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Marți – atelierul „Povestea pietrei”/ „Povestea Porților de Fier”
Atelierul „Povestea pietrei”, coordonat de Secția de Științele Naturii a urmărit 

să-i învețe pe copii despre pietre prețioase și despre poveștile lor, astfel că muze-
ograful Florina Diaconu le-a povestit copiilor despre: ametist, smarald, diamant 
etc.

Și pentru că din decor făceau parte prinți și prințese (manechini) îmbrăcați în 
haine de sărbătoare, partea practică a constat în realizarea unei coroane regale, 
care în cele mai multe cazuri este împodobită cu pietre prețioase și semiprețioase, 
dar și a unei pelerine regale.

Pentru acest atelier, fiecare copil în parte a primit câte o foaie de hârtie pe care 
era desenat conturul unei coroane și o altă foaie A4 pe care erau imprimate diferite 
pietre prețioase sau semiprețioase. Copiii au decupat conturul coroanei pe care 
au împodobit-o cu pietre prețioase decupate de pe cealaltă foaie de hârtie, după 
care folosind lipici au realizat coroana regală. Următorul pas, a fost realizarea unei 
pelerine din hârtie creponată folosind un ac de plastic și o bucată de sfoară.

La finalul atelierului, copiii cu coroana pe cap și cu pelerina pe umeri au 
dansat ca la un adevărat bal și s-au fotografiat cu prinții și prințesele din decor. 
Animatoarele le-au oferit copiilor baloane și dulciuri, după care i-au pictat pe față.
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În cea de-a doua săptămână „Povestea pietrei” a fost înlocuită cu „Povestea 
Porților de Fier”. În cadrul acestui atelier, coordonat de muzeograful Sorina 
Matacă, copiii au realizat pelerine și coroane regale care de această dată au fost 
împodobite cu elemente de floră și faună din Parcul natural Porțile de Fier.

Pentru că vremea a fost capricioasă și chiar au dat câțiva stropi de ploaie, o 
parte din atelier s-a desfășurat în interiorul Muzeului de Artă. Copiii au ascultat de 
această dată o poveste ale cărei personaje s-au identificat cu mamifere și flori ce 
trăiesc și cresc în Parcul natural Porțile de Fier.

Miercuri – atelier etnografic
Pentru desfășurarea acestui atelier, Secția de Etnografie a Muzeului Regiunii 

Porților de Fier a invitat un meșter olar din satul Noapteșa, comuna Șișești, un 
important centru ceramic al județului Mehedinți. Încă de la început, copiii au fost 
atrași de roata olarului unde dl Gârbovan, meșter olar cu o măiestrie aparte a 
reușit să transforme un „boț” de lut într-un vas ceramic. Dornici de a experimenta 
acest meșteșug atât de apreciat de înaintașii noștri, copiii au învârtit rând pe rând 
roata olarului încercând să realizeze cele mai spectaculoase obiecte.

În timp ce o parte din copii erau concentrați în jurul roții olarului, alții decorau 
vase ceramice folosind decoruri simple din ornamentica ceramicii de Șișești, așa 
cum le-a explicat coordonatorul acestui atelier Florentina Pleniceanu.

Atmosfera era una de șezătoare. Copiii talentați au cântat câteva melodii 
populare interpretate în manieră proprie, iar animatoarele noastre i-au învățat 
pe copii câteva dansuri populare.

Activitatea cea mai „gustată” de copii a fost aceea în care au învățat să fră-
mânte coca de pâinea. Muzeograful coordonator le-a prezentat copiilor toate 
etapele ce trebuie parcurse pentru a realiza o pâine gustoasă și pufoasă. Cei mai 
curajoși copii au frământat aluatul și și-au realizat propriile pâinici, dar cea mai 
mare bucurie a fost când fiecare copil a primit câte o bucată din pâinea aburindă 
abia scoasă din cuptor. 
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Toate aceste activități au alternat cu momente de dans și joc impuse de ani-
matoarele noastre care dădeau tonul distracției. La final, copiii au avut parte de 
un face-painting și au primit baloane colorate.

În cea de-a doua săptămână, muzeografii Secției de Etnografie au scos din 
depozitele Muzeului de Artă câteva obiecte din colecția de împletituri China și 
i-au învățat pe copiii să realizeze o împletitură cu ajutorul hârtiei creponate. În loc 
de pâine copiii au împletit covrigi pe care i-au mâncat cu mare poftă. 

Joi – atelier „Povestea lutului”/ Micul restaurator
În cadrul acestui atelier coordonat de secția de Conservare –Restaurare, copiii 

au învățat câteva tehnici de modelare în lut, dar au făcut și pe micii restauratori. 
Pe fiecare masă s-a așezat câte un vas plin cu nisip, în interiorul căruia se aflau 
ascunse fragmente ceramice provenite de la un vas spart. Cu ajutorul lopățelelor, 
copiii au scos fragmentele ceramice din nisip, le-au curățat cu ajutorul unor perii 
și le-au reîntregit folosind un material adeziv (aracet). Tot în cadrul acestui atelier 
copiii au colorat șabloane ce reprezentau vase ceramice (castron, ceașcă, urcior, 
etc), le-au decorat cu diverse figuri geometrice și au îmbinat piese de puzzle pen-
tru a obține figura unor vase ceramice din colecția Muzeului Regiunii Porților de 
Fier.

   

Vineri – atelier „Castele, personaje și povești”
Acest atelier a fost coordonat de secția Relații Publice, Marketing Cultural și 

Pedagogie Muzeală a Muzeului Regiunii Porților de Fier.
Pentru desfășurarea acestui atelier am ales trei castele din România (Castelul 

Peleș, Castelul Huniazilor și Castelul Iulia Hașdeu), câteva personaje care au locuit 
în aceste castele și trei povești care au marcat existența acestor reședințe.

Fiecare copil a primit trei fișe de lucru și două fișe ajutătoare. Fișele aju-
tătoare cuprindeau imagini cu cele trei castele și cu personajele care au trăit 
în acestea. Fișa de lucru cuprindea titlul castelului, iar fiecare copil trebuia să 
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lipească, în stânga sus, imaginea castelului și jos personajele care au locuit în 
castel, iar în dreapta jos, câte un element emblematic al acestui edificiu (blazon 
etc).

Pentru început copiii au ascultat poveștile celor trei castele, apoi s-au așezat 
la măsuțele de lucru unde au decupat toate imaginile din fișele ajutătoare, după 
care au trecut la lipirea acestora pe fișele de lucru. La acest atelier au lucrat „cot 
la cot” copii, părinți, bunici.

Pentru că în cea de-a doua săptămână a Școlii de vară, copiii participanți 
aveau vârste mai mici decât copiii din prima săptămână, nu am mai folosit fișele 
de lucru, ci am colorat șabloane cu imagini reprezentând castele, prinți și prințese. 
O altă activitate a fost aceea de a construi câte un castel la fiecare măsuță, din ele-
mente cartonate de forme cilindrice, conice și dreptunghiulare care reprezentau 
turnuri, ziduri și porți, iar pentru a fi mai incitant le-am propus copiilor să reali-
zeze un dragon de hârtie pe care să-l așeze în incinta castelului ca un adevărat 
stăpân. Copiii s-au întrecut în construirea celor mai frumoase castele, iar dragonii 
de hârtie au fost atât de bine realizați și îndrăgiți de copii încât, aceștia nu au dorit 
să-i lase alături de castel, ci au preferat să-i ia acasă. 

   

Închiderea școlii de vară
Fiind ultima zi de școală, muzeografii împreună cu animatorii au organi-

zat la finalul atelierului „Castele, personaje și povești” o petrecere surpriză la 
care au fost invitați Minnie și Mickey Mouse două personaje foarte îndrăgite de 
copii. Managerul muzeului, d-na Doinița Chircu le-a mulțumit copiilor pentru că 
și-au petrecut o săptămână din vacanța lor la muzeu și le-a înmânat diplome de 
participare.

Și cum nici o petrecere nu se face fără tort, copiii au savurat câte o feliuță din 
deliciosul preparat, au băut câte un pahar de nectar și și-au exprimat regretul că 
școala de vară a luat sfârșit.
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Impresii și sugestii
Pentru că și anul acesta am avut 

foarte mulți părinți, mătuși și bunici 
care au fost alături de copiii și nepoții 
lor pe parcursul tuturor atelierelor 
desfășurate în Școala de vară, i-am 
rugat să își exprime gândurile și să 
ne ofere sugestii pentru anul urmă-
tor completând în caietul de impresii 
deschis cu această ocazie.

„Este al doilea an când Melora 
vine la „Școala de vară”, cu multă plă-
cere însoțită de fratele ei, care este mai mic, dar pare la fel de încântat și întreabă în 
fiecare dimineață, dacă mai vine la acest eveniment, unde se întâlnește cu colegi și 
prieteni noi. Continuați acest proiect minunat!”

„Copiii noștri învață multe lucruri frumoase prin joacă și ateliere creative. 
Pauzele de divertisment și personalul au completat o activitate la superlativ. 
Felicitări! Multă joacă, dar de fapt, învățare prin intermediul jocului. Așa da, Școală! 
Mulțumim!

„Felicitări pentru toată organizarea și profesionalismul celor care au organizat 
evenimentul. Bravo! Vă mulțumim în numele copiilor.”

„Vă mulțumesc în numele meu și al Evei pentru o săptămână deosebită, dar cu 
mare drag am dori ca această săptămână „să fie mai lungă” și să se repete cât mai 
des. Vă mulțumim, sunteți o gașcă Zurli, deosebită.” 

„A fost o experiență foarte plăcută. Activitățile au fost îndrăgite nu numai de 
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copii, dar și de adulți. Vă mulțumim foarte mult. Ne vedem la anul din nou, dacă mai 
organizați Școala de vară.” 

La finalul acestui eveniment am constatat că: mulți copii au fost prezenți la 
Școala de vară și în anii anteriori, că unii copii și-au adus anul acesta frații și suro-
rile mai mici, iar alții au fost prezenți în ambele săptămâni de școală. Un lucru 
care ne-a bucurat foarte mult a fost acela că și părinții și bunicii s-au implicat în 
activitățile copiilor. 

În concluzie, Școala de vară și-a atins și anul acesta scopul pentru care a fost 
organizată.
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L’Article présente les activités déroulées au cadre du Musée suivant le type de 
manifestation: symposia, expositions, conférences, présentation de livres, 
spectacles d’art, projets culturels.
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Cuvinte cheie: Simpozion, programe, manifestări

I. SIMPOZIOANE ȘTIINȚIFICE
24–25.09.2015 Simpozionul Internațional DROBETA, organizat de Muzeul 

Regiunii Porților de Fier a reușit să reunească specialiști în diverse domenii din 
cadrul muzeelor, universităților și a altor instituții de cultură din țară. Simpozionul 
s-a desfășurat pe următoarele secțiuni: Științele Naturii; Conservare-Restaurare; 
Etnografie; Artă Plastică; Pedagogie muzeală. Deschiderea oficială a avut loc în 
cadrul hotelului „Bulevard” şi a debutat cu prezentarea a două lucrări în plen, 
după care s-a trecut la prezentările lucrărilor științifice pe secțiuni. Simpozionul 
s-a încheiat cu o excursie documentară, având ca obiective de vizitat ruinele 
Podului lui Traian de pe malul sârbesc, cât şi Muzeul din Kladovo, Serbia.

29–30.10.2015 Simpozionul Internațional DROBETA Secțiunea Arheologie-
Istorie la care au participat specialiști din ţară şi străinătate, a deschis lucrările 
acestei ediții în cadrul Hotelului Bulevard. Cu această ocazie s-a lansat cartea 
„DROBETA Orașul nepărăsit al Daciei Romane” atât în limba română cât și în limba 
engleză. Simpozionul s-a încheiat cu o croazieră pe Dunăre.
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II. EXPOZIȚII
05. 02. 2015 Expoziția Incursiune prin arta universală organizată de Enescu 

Chirilă în cadrul Muzeului de Artă. Expoziția a reunit o sută de desene, mono-
crome, în peniță, care poartă semnătura artistului Gheorghe Rădulea, aflat la cea 
de a opta expoziție personală, organizată în Drobeta Turnu Severin. Desenele rea-
lizate de acesta fac referire la o paletă tematică destul de largă, inspirate din peri-
oada picturilor rupestre până în zilele noastre. Expoziția a fost un imbold, pe care 
autorul l-a propus publicului vizitator, pentru aprecierea liniei, ritmului, formei 
care prinde viață și contur prin desen. 

17.02.2015 Expoziție de pictură Sub semnul naturii organizată de Eleonora 
Dondesi, desenator în cadrul Secției Relații Publice, Marketing Cultural şi 
Pedagogie Muzeală, la Clubul Pensionarilor din Str. Traian nr.  108, a reunit 15 
lucrări prin care artista aduce un omagiu pictorului Ion Andreescu, cu ocazia 
împlinirii a 165 de ani de la nașterea acestuia. Temele lucrărilor şi culorile folosite 
în realizarea tablourilor, amintesc de lucrările marelui pictor român.

03.04.2015 Expoziția Arta ilustrată prin mărci poștale organizată de Enescu 
Chirilă în cadrul Muzeului de Artă, a reunit peste 200 de timbre din colecția 
Muzeului Regiunii Porților de Fier. Vizitatorii au putut admira picturi celebre din 
arta românească și universală, transpuse în mărci poștale.

23–26.04.2015 Expoziție foto-documentară Vârstele Severinului, organi-
zată de Secția Istorie-Arheologie, s-a dorit a fi o expoziție în „oglindă” prin care 
specialiștii secției și-au propus să reînvie amintirile severinenilor, prezentând 
fotografii de arhivă, aflate în patrimoniul muzeului, dar și fotografii actuale. 
Expusă în zona „Modern”, expoziția a impresionat până la lacrimi pe mulți dintre 
severineni, imaginile vechi reușind să le producă o nostalgie a timpurilor trecute. 
Expoziția i-a încântat deopotrivă pe cei mai învârstă, dar și pe cei mai tineri, care 
au descoperit o altă față a orașului lor.

24.04.2015 Expoziția Peisaj marin în colecția Muzeului de Artă organizată de 
Enescu Chirilă în cadrul Muzeului de Artă cu ocazia Zilelor Severinului a cuprins 
12 lucrări de pictură ale artiștilor Eustațiu Stoenescu, Nicolae Vermont, Nicolae 
Dărăscu, Gheorghe Petrașcu, Dumitru Ghiață, Samuel Mutzner ș.a.

06.05.2015 Expoziția Trecut și prezent în educația mehedințeană a cuprins 
10 rollup-uri în care au fost prezentate în „oglindă” fotografiile vechi ale unor 
clădiri construite în urmă cu un secol și fotografiile acelorași clădiri realizate în 
perioada actuală. Fotografiile au fost privite cu interes, elevii încercând să identi-
fice clădirile, iar surpriza cea mare a venit când unii dintre elevi și-au recunoscut 
școala în care învață.

16.05.2015 Expoziția Vâlnice din colecția MRPF, realizată cu ocazia Zilei 
Internaționale a Muzeelor de către specialiștii Secției de Etnografie, în cadrul 
Muzeului de Artă. Expoziția a cuprins vâlnice din toate zonele județului Mehedinți 
aflate în patrimoniul muzeului.
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29.05.2015 Expoziția fotografică Universul Copilăriei organizată de Secția 
de Relații Publice, Marketing Cultural și Pedagogie Muzeală în parcul Muzeului 
de Artă, a cuprins fotografii ale copiilor de la începutul secolului al XX-lea, foto-
grafii realizate în studiourile severinene, dar și fotografii ale copiilor din perioada 
comunistă, a generației „cu cheia la gât”.

29.05.2015 Expoziția Etnografia copilăriei organizată de Secția de Etnografie 
și Artă populară, cu prilejul Zilei Internaționale a Copilului, în cadrul Muzeului de 
Artă, a etalat jucării, obiecte de îmbrăcăminte, manuale și rechizite școlare, care 
au făcut parte din viața copiilor de altă dată. Multe din obiectele expuse în cadrul 
expoziției sunt donații ale unor persoane cu suflet mare care au înțeles că muzeul 
este cel mai important păstrător al valorilor culturale.

17.07.2015 Expoziție de pictură personală Teodor Negoiță organizată de 
Enescu Chirilă în cadrul Muzeului de Artă. Expoziția a cuprins 39 lucrări realizate 
într-o viziune expresionistă.

26.09. 2015 Expoziția Repere istorice ale Cetății Severinului organizată de 
secția Istorie-Arheologie a Muzeului Regiunii Porţilor de Fier și vernisată în cadrul 
Cetăţii Severinului, cetate redeschisă publicului larg, cu ocazia evenimentelor 
culturale dedicate Toamnei Severinene.

29.09.2015 Expoziția Scoarțe mehedințene din Colecția MRPF, organizată 
de Florentina Pleniceanu și expusă la Centrul Cultural Kladovo, Serbia. Muzeul 
Regiunii Porților de Fier a expus 10 roll-up-uri cu imagini ce reprezintă scoarțe din 
diferite zone ale județului Mehedinți.

29.10.2015 Expoziția Imagini din lumea științei organizată de Max-Planck-
Gesellschaft, cunoscuta instituţie de cercetare ştiinţifică din Germania și expusă 
la Muzeul de Artă din Drobeta Turnu Severin de Goethe-Institut Bukarest a cuprins 
12 imagini de mari dimensiuni. Cercetătorii din cele peste 80 de institute ale Max-
Planck-Gesellschaft au pus la dispoziţie pentru realizarea expoziției, imagini din 
cele mai diverse domenii de cercetare. Gama de tehnici utilizate se întinde de la 
fotografia convenţională, la imagini la microscop colorate – microscopie cu ilumi-
nare, microscopie electronică cu scanare, microscopie cu efect de tunel – şi până 
la simulările computerizate.

08.12.2015 Expoziția de pictură Cobiliță Curcubeu in memoriam Nicolae 
Truță (1949–2010) a cuprins 40 de lucrări de pictură semnate de artistul slătinean 
și a fost itinerantă de Asociația Culturală Nicolae Truță, asociație înființată de 
soția regretatului artist, Elena Truță. Expoziția organizată în cadrul Muzeului de 
Artă a făcut parte dintr-un proiect mai amplu prin care s-a urmărit itinerarea prin 
țară și în special la muzeele de profil a creației marelui artist.

III. EXPUNERI TEMATICE, LANSĂRI DE CARTE, MANIFESTĂRI CULTURALE 
29.01.2015 Lecție interactivă desfășurată cu ocazia Zilei Mondiale a Zonelor 

Umede de Secţia Ştiinţele Naturii a Muzeului Regiunii Porților de Fier, în colaborare 
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cu Agenția pentru Protecția Mediului Mehedinți și Palatul Copiilor Drobeta Turnu 
Severin. Evenimentul a avut ca temă centrală protecția biodiversității acvatice 
și palustre din județul Mehedinți. Muzeografii au organizat o lecție în care cele 
mai reprezentative specii de păsări de baltă, specii de pești, dar și nevertebrate 
acvatice au fost ridicate la rang de personaje, care și-au relatat povestea vieții lor, 
invitând auditoriul la reflexie asupra modalităților de conservare a biodiversității 
zonelor umede. Lecția a fost animată de un concurs, la finalul căruia copiii au 
primit câte un „trofeu” simbolic. Elevii și profesorii de la Palatul Copiilor Drobeta 
Turnu Severin au realizat o expoziție de pictură cu păsări de baltă din zonele 
umede ale județului Mehedinți.

24.02.2015 De Dragobete muzeografii secției de Etnografie și Artă Populară 
ai Muzeului Regiunii Porților de Fier au angajat într-o discuție interesantă elevii 
clasei a XII-a A, (profil pedagogic) din Colegiul Național Pedagogic „Șt. Odobleja”, 
despre rostul păstrării tradiției românești și contribuția acesteia la o raportare cât 
mai corectă la valorilor identitare.

3–4.03.2015 Atelier de creație organizat de Secția Relații Publice, Marketing 
Cultural și Pedagogie Muzeală în hipermarketul CORA în cadrul căruia s-au 
confecționat felicitări pentru cea mai iubită ființă… mama. Elevii claselor a III-a 
și a IV-a din cadrul Școlii „Petre Sergescu”, îndrumați de învățătoarele Aurelia 
Ghidel, Magdalena Enache și Ionica Dăgădiță au fost beneficiarii acestui atelier. 
Elevii au lucrat cu hârtie colorată – folosind tehnica răsucirii hârtiei – cu materiale 
textile, și cu multe accesorii, iar îndemânarea și priceperea lor au dus la realizarea 
unor felicitări deosebit de frumoase. La finalul atelierului, copiii ne-au încântat pe 
noi și pe cei prezenții la cumpărături în hipermarket, cu un moment muzical, iar ei 
au fost răsplătiți cu un „mucenic” dulce și o băutură răcoritoare.

15.03.2015 Cu prilejul debutului Lunii Pădurii (15 martie–15 aprilie), muze-
ografii Secţiei Ştiinţele Naturii au organizat o lecție interactivă în colaborare cu 
Liceul de Arte „I. Şt. Paulian” din Drobeta Turnu Severin. Lecţia desfășurată în 
cadrul liceului s-a finalizat cu un microrecital de pian, clarinet şi vioară susținut 
de câțiva dintre elevii participanți.

19.03.2015 Cu ocazia Zilei Mondiale a Apei Secția Științele Naturii a organi-
zat Colocviul „O zi pentru apă, apă pentru generațiile viitoare” în cadrul Colegiul 
Tehnic de Transporturi Auto. Muzeografii secţiei au susţinut comunicări cu temele: 
„Apa în centrul ştiinţei” şi „Apa-simbolul vieţii”.

22.03.2015 În fiecare an la această dată, se sărbătorește Ziua Mondială a 
Apei, având ca temă anul acesta „Apa și dezvoltarea durabilă”.

= În cadrul Muzeului Hidrocentralei Porțile de Fier I de la Gura Văii muzeo-
graful Mariana Drăghia, a susținut o lecție interactivă cu tema „Apa, darul vieții” 
având ca parteneri elevii Școlii Gimnaziale „Petre Sergescu”.

= în cadrul hipermarketului Cora, muzeografii secției Științele Naturii au 
organizat o serie de evenimente care să marcheze această zi. În colaborare cu 
elevii Colegiului Tehnic de Transporturi Auto, Școala Gimnazială „Alice Voinescu” 
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și Școala Gimnazială „Petre Sergescu” specialiștii muzeului au organizat expuneri 
interactive referitoare la domeniile în care se utilizează apa și modalitățile de eco-
nomisire ale acesteia. 

31.03.2015 Cu prilejul Zilei internaționale a păsărilor muzeografii Secţiei 
Științele Naturii au organizat o excursie tematică în colaborare cu elevii Colegiului 
Tehnic de Transporturi Auto coordonați de prof. Laura Filimon. Excursia tematică 
realizată pe malul râului Topolniţa a avut ca obiectiv observarea păsărilor în habi-
tatul lor natural.

22.04.2015 Cu ocazia Zilei Pământului, în cadrul Muzeului de Artă, Florina 
Diaconu, muzeograf Secția Științele Naturii, a susținut o expunere tematică la 
care au participat elevii cls. a VII-a de la Colegiul Național „Traian”.

16.05.2015 De 11 ani publicul românesc se bucură de o noapte în care muze-
ele din toată țara își deschid porțile cu evenimente și expoziții speciale pentru a 
celebra alături de alte mii de instituții similare din Europa, NOAPTEA MUZEELOR. 
Eveniment cultural, coordonat de Secția Relații Publice, Marketing Cultural 
și Pedagogie Muzeală a surprins publicul severinean anul acesta cu expoziția 
„Vâlnice din colecția M.R.P.F. Identitate. Tradiție și artă”, deschisă cu această oca-
zie, la Muzeul de Artă, iar odată cu lăsarea serii s-au putut viziona filme documen-
tare în aer liber.

18.05.2015 Cu ocazia Zilei Internaționale a Muzeelor, Muzeul Regiunii 
Porților de Fier a lansat anuarul DROBETA XXIV Seriile: Istorie-Arheologie, 
Etnografie, Științele Naturii, Pedagogie Muzeală, Conservare-Restaurare și Artă 
Plastică. Toate cele șase volume cuprind comunicările științifice prezentate în 
cadrul Simpozionului Internațional Drobeta desfășurat în perioada 25–26 sep-
tembrie 2014. Un aport deosebit în apariția seriilor l-au avut colaboratorii muze-
ului severinean, muzeografi, cercetători, cadre didactice, care au contribuit an 
de an, la ridicarea nivelului științific al revistei prin complexitatea temelor abor-
date, dar și prin rigurozitatea științifică a articolelor de specialitate. La acest 
eveniment, desfășurat în cadrul Muzeului de Artă, au participat reprezentanți ai 
unor muzee din țară, autori și colaboratori ai revistei DROBETA, cadre didactice 
din școlile severinene, precum și reprezentanți ai unor instituții partenere din 
municipiul Drobeta Turnu Severin: Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți, 
Arhivele Naționale – Filiala Mehedinți, Palatul Copiilor-Drobeta Turnu Severin, 
Biblioteca Județeană „I.G. Bibicescu”, Centru de Educație Incluzivă „Constantin 
Pufan”, etc.

22.05.2015 Cu prilejul Zilei Europene a Parcurilor, specialiștii Secției 
Științele Naturii au organizat, expoziția „1+1=1? Licheni din Ciucașul Mare” și o 
lecție interactivă la care au participat elevii clasei a IX-a de la Colegiul Național 
Pedagogic „Ștefan Odobleja”.

29.05.2015 Eveniment cultural desfășurat în cadrul Muzeului de Artă și dedi-
cat Zilei Internaționale a Copilului, coordonat de Secția Relații Publice, Marketing 
Cultural și Pedagogie Muzeală s-a desfășurat sub titlul „O lume minunată”. Muzeul 
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împreună cu Centrul Cultural „Nichita Stănescu” și Palatul Copiilor din Drobeta 
Turnu Severin au reușit să organizeze un moment artistic dedicat în exclusivitate 
copiilor. La acest eveniment au participat copii din școlile severinene, copii care 
de-a lungul anului ne-au fost parteneri în diferite proiecte educative, iar acum 
de ziua lor am dorit să-i răsplătim cu un moment artistic, muzică și dans, dar și 
cu un cadou „dulce” oferit din toată inima de managerul muzeului, d-na Doinița 
Mariana Chircu. 

Elevii Școlilor Gimnaziale nr.  3, „Constantin Negreanu” și Centrului de 
Incluziune „Constantin Pufan” au dansat și au cântat alături de dansatori și 
interpreți de muzică ușoară și populară, tot copii, creând o atmosferă de adevă-
rată sărbătoare în parcul Muzeului de Artă.

05.06.2015 Cu prilejul Zilei Mondiale a Mediului, specialiștii Secției Științele 
Naturii au organizat expoziția temporară „Liliacul în peisajul mehedințean”. La 
acest eveniment, organizat în cadrul Muzeului de Artă, au fost invitați elevi ai 
Colegiului Economic „Theodor Costescu”, coordonați de prof. Marian Popescu. 
Prin intermediul unui concurs, elevii au descoperit particularitățile grupări-
lor vegetale în alcătuirea cărora intră Syringa vulgaris, liliacul. Șibliacurile din 
Cazanele Mari și Pădurea de liliac de la Ponoarele reprezintă zone de mare interes 
științific, peisagistic și estetic din județul Mehedinți.

26.06.2015 Expunere tematică Dunărea – fluviul care unește Europa pre-
zentată în cadrul Muzeului Hidrocentralei Porțile de Fier I, Gura Văii cu ocazia 
dublei sărbători, Ziua Dunării și Ziua personalului penitenciarelor din România. 
La această manifestare au participat persoane private de libertate, care au bene-
ficiat de un tur al muzeului și o vizită în sala turbinelor.

29.06.2015 Muzeografii Secției Științele Naturii au organizat colocviul 
interactiv „Peisaje danubiene” cu ocazia sărbătoririi Zilei Dunării, la care au 
participat reprezentanți ai instituțiilor cu preocupări legate de managementul și 
protecția apelor Dunării, dar și elevii ai Colegiului Tehnic de Transporturi Auto. 
Manifestări dedicate acestei zile se desfășoară în toate statele dunărene, pentru a 
marca dorința comună a acestora de a-și uni forțele în sprijinul protejării acestui 
fluviu unic în Europa. Colocviul a debutat cu un microrecital susținut de elevii 
Liceului de Arte „I.Șt. Paulian”.

30.08.2015 Biblioteca Centrului Cultural din Kladovo (Serbia) a organi-
zat conferinţa „Vizibilitatea patrimoniului cultural al Serbiei înscris în Lista 
Patrimoniului Mondial (UNESCO)” la care au fost invitaţi reprezentanţi ai insti-
tuţiilor de cultură şi de cercetare din Serbia, alături de reprezentanţii Muzeului 
Regiunii Porţilor de Fier. Preocupările muzeografilor, cercetătorilor privind înscri-
erea în Lista Patrimoniului Mondial (UNESCO) a celor mai reprezentative elemente 
de patrimoniu din Serbia, precum şi problematica conservării „in situ” a acestora, 
au fost doar câteva dintre reperele acestei conferinţe. 

19.09.2015 Cu ocazia Zilei Europene a Patrimoniului Secția Relații Publice, 
Marketing Cultural și Pedagogie Muzeală a organizat o masă rotundă cu tema „De 
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la meșteșug la industrie – Patrimoniu tehnic și industrial din România” la care 
au participat colegi muzeografi care au dezbătut probleme legate de protejarea 
unor ateliere sau făbricuțe existente în județul Mehedinți și care au funcționat în 
secolul trecut.

03.10.2015 Eveniment cultural organizat în Pavilionul Multifuncțional cu 
ocazia lansării Bistroului Cultural în cadrul Proiectului „MeSeRii locale partene-
riat pentru Meșteșugari și Servicii Rurale Locale”.

03.10.2015 Lansare de cartea „Istoria unei așezări dunărene” la Gârla Mare, 
autor Ion Stîngă, fost director al Muzeului Regiunii Porților de Fier. Cu această oca-
zie Secția Istorie – Arheologie, a organizat o expoziție temporară în cadrul căreia 
au fost expuse obiecte descoperite pe șantierul arheologic de la Gârla Mare, jud. 
Mehedinți.

27.11.2015 Lecție interactivă „Piramida trofică” susținută de muzeografii 
Secției de Științele Naturii copiilor de la clasa 0 din Școala „Alice Voinescu”, înv. 
Mihaela Popescu.

04.12.2015 Lansare de carte „Reprezentări antropomorfe neolitice din 
colecția Muzeului Regiunii Porților de Fier”, autor Marin Neagoe, muzeograf în 
cadrul secției Arheologie-Istorie. Evenimentul a avut loc cu ocazia Târgului de 
iarnă, deschis în SC Severin Shopping Center, zona Moll. 

09.12.2015 Colindătorii la muzeu, eveniment desfășurat în cadrul Muzeului 
de Artă și la care au participat copiii din Florești însoțiți de preotul paroh din 
localitate.

IV. PROIECTE EDUCAȚIONALE
21–23.01.2015 Proiect educațional UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE inițiat 

de Mariana Drăghia, muzeograf în cadrul Muzeului Hidrocentralei, desfășurat în 
parteneriat cu Școala Gimnazială „Petre Sergescu”. Cu ocazia împlinirii a 156 de 
ani de la UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE, Moldova și Țara Românească, unul 
dintre cele mai mari evenimente care au avut loc în istoria neamului românesc, 
Muzeul Regiunii Porților de Fier a organizat o serie de manifestări dedicate aces-
tui eveniment. Activitățile desfășurate în primele două zile au avut loc în cadrul 
școlii, acolo unde elevii cls. a III-a, înv. Aurelia Ghidel au participat la o expunerea 
tematică cu titlul „Ce știm despre Unire!” și la un atelierul de lucru intitulat „Hora 
bucuriei!”. Proiectul a continuat cu un program artistic desfășurat de această dată 
în cadrul Muzeului Hidrocentralei, iar la final copiii împreună cu părinții au bene-
ficiat de un tur al muzeului.

Școala altfel „Să știi mai multe, să fii mai bun!”
08.05.2015 Secția Etnografie și Artă populară a desfășurat programul 

educațional „Satul tradițional mehedințean văzut prin ochii copilului” în 
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parteneriat cu Școala Alice Voinescu. Elevii au primit informații despre satul 
mehedințean de la Florentina Pleniceanu, muzeograf coordonator și au vizitat 
împreună Muzeul Gheorghe Ionescu Șișești și centrul ceramic, ambele din comuna 
Șișești

08.05.2015 Muzeul Hidrocentralei Porțile de Fier I, de la Gura Văii a avut 
porțile deschise pentru toții elevii din municipiul Drobeta Turnu Severin, din 
județ sau din țară. În jur de 1100 elevi au vizitat expoziția de bază a muzeului dar 
și sala turbinelor. Mariana Drăghia, muzeograf secția Istorie-Arheologie a inițiat 
un proiect educațional cu tema „Frumusețea satelor din Clisura Dunării” având ca 
parteneri Școala Gimnazială nr. 3. Elevii acestei școli au beneficiat de informații 
despre obiectivele turistice existente în Clisura Dunării, istoricul zonei, obiceiurile 
și portul popular al comunităților locale cât și despre flora și fauna Parcului natu-
ral Porțile de Fier.

6–10.05.2015 Muzeografii Secției Relații Publice, Marketing Cultural și 
Pedagogie Muzeală au organizat un eveniment mai special anul acest, în partene-
riat cu firma SC Happy Town SRL, desfășurat în Pavilionul Multifuncțional din Str. 
Independenței nr. 2 între orele 10,00 și 13,00. 

Doinița Mariana Chircu, managerul muzeului a deschis Școala altfel 
desfășurată anul acesta sub titlul „Trecut și prezent în educația mehedințeană”, 
prezentându-le elevilor și cadrelor didactice, programul activităților ce urmau a 
se desfășura în perioada 6–10 aprilie. 

Luni, 6 aprilie 2015, în cadrul programului „Meseriașii lui Apollodor” elevii 
Școlilor Constantin Negreanu, Alice Voinescu și ai Colegiului Național Pedagogic 
„Șt. Odobleja” din Drobeta Turnu Severin, au primit informații de specialitate 
de la Marin Neagoe, arheolog al muzeului, despre tehnica construirii podului lui 
Apollodor. În partea practică, elevii au construit piciorul podului lui Traian din 
mini-cărămizi folosind ca mortar o pastă ecologică. Pentru a se destinde atmo-
sfera copiii au dansat și au cântat, după care, tinerii animatori le-au prezentat 
piesa de teatru „Iepurașul și oul de aur”. La final toți copiii au primit baloane, 
diplome, dulciuri și face-painting.

Marți, 7 aprilie 2015, în cadrul programului „Insula Ada-Kaleh” copiii au 
fost introduși în tainele acestei insule dispărute, prin informațiile primite de la 
Varvara Măneanu, muzeograf Secția Etnografie și Artă Populară. În cadrul atelie-
rului practic copiii au construit din mini-cărămizi zidurile cetății Ada-Kaleh. Li s-a 
prezentat piesa de teatru „Iazmin și covorul fermecat”, iar la final, elevii Școlilor 
Gimnaziale nr.  15 și Petre Sergescu au dansat, au cântat și au fost răsplătiți cu 
baloane, diplome și face-painting.

Miercuri, 8 aprilie 2015 elevii Colegiului Național Pedagogic „Șt. Odoblejea” 
și ai Școlii Petre Sergescu au participat la atelierul „Tradițional și modern de 
Sfintele Paște” în cadrul căruia Florentina Pleniceanu, șef Secție Etnografie și Artă 
Populară le-a oferit informații despre tradițiile românilor. Copiii au pictat trei ouă 
gigant, au colorat planșe ce reprezentau oul pascal încondeiat. 
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Joi, 9 aprilie 2015, elevii Școlilor Gimnaziale nr. 3 și nr. 6 au participat la ate-
lierul de încondeiat ouă, atelier în care fiecare copil a primit câte un ou fiert, pe 
care l-a vopsit și l-a decorat.

Vineri, 10 aprilie 2015, a avut loc atelierul „Micul olar și ceramica de Șișești” 
în care copiii au decorat vase ceramice, folosind elemente geometrice, așa cum 
au învățat din prezentarea muzeografului Varvara Măneanu. 

Toate activitățile au fost animate cu muzică, dans și piese de teatru, iar la 
închiderea Școlii altfel copiii au avut o surpriză....patru personaje foarte îndrăgite 
de ei au venit să le ureze „Vacanță plăcută!” și să le ofere câte un pachețel cu 
dulciuri.

06-08.05.2015 Secția Istorie-Arheologie, prin Valeria Păunescu, a inițiat un 
proiect educațional „Turist în orașul meu” în parteneriat cu Școala Gimnazială 
nr.  6. Elevii acestei școli au primit informații despre monumentele istorice din 
municipiul nostru și totodată au vizitat unele dintre cele mai reprezentative și 
mai emblematice edificii.

06–17.06. 2015 Școala de vară – ediția a VI-a 
Luni, 6 iulie 2015, în cadrul Muzeului de Artă a avut loc deschiderea ofi-

cială a Școlii de vară – ediția a VI-a, de către managerul muzeului, doamna 
Doinița Mariana Chircu. Cei 90 de copii înscriși au participat la primul atelier 
„Story Centered Design”, colorând imagini cu secvențe din cele mai cunoscute 
povești, decupând personaje de poveste și creând alte povești. Desenele copi-
ilor au fost expuse pe mai multe panouri, constituind o microexpoziție. Voia 
bună, cântecul și dansul au fost nelipsite în cele trei ore petrecute de copii la 
Muzeul de Artă.

Marți în cadrul „Atelierului de folclor”, Secția Etnografie și Artă Populară a 
Muzeului Regiunii Porților de Fier a invitat un meșter olar din comuna Șișești, 
renumit centru ceramic al județului Mehedinți, care i-a învățat pe copii tainele 
olăritului. Doamna Anica Ganțu, referent cultural, le-a prezentat componența 
costumului popular și i-a învățat pe copii să toarcă. Cei mici au modelat și au pic-
tat vase ceramice.

Miercuri în cadrul atelierului „Micul arheolog” muzeografii Secției Istorie-
Arheologie le-au prezentat copiilor informații despre alimentația și veșmintele 
purtate de strămoșii noștri dacii și romanii. Cei mici au colorat planșe ce repre-
zentau obiecte de vestimentație romană și au construit din piese tip LEGO câteva 
obiective istorice din orașul nostru.

În fiecare zi copiii au fost răsplătiți cu o piesă de teatru, dulciuri și face-painting.
Joi în cadrul Atelierului de științele naturii copiii au avut la dispoziție 

materiale ilustrate, iar prin desen şi culoare, muzeografii au reușit să-i învețe 
pe aceștia câteva lucruri esențiale despre flora și fauna Parcului natural Porțile 
de Fier. Materialele ilustrate cu toate aceste plante și chiar mai multe, au fost 
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colorate de copii și au fost expuse alături de imaginile de dimensiuni mari aflate 
în miniexpoziția etalată în parcul muzeului. În continuare, copiii au fost inițiați 
în arta ornamenticii florală. La final animatorii le-au prezentat copiilor, așa cum 
au făcut de fiecare dată spre sfârșitul activităților, o piesă de teatru care de data 
aceasta a purtat numele „Trifoiul cu patru foi”. Atelierul s-a încheiat cu o ședință 
de face-painting

Vineri a avut loc închiderea Școlii de vară. Pentru acest eveniment copiii au 
fost îmbrăcați în robe, ca niște adevărați absolvenți. Managerul muzeului le-a 
mulțumit copiilor că și-au petrecut o săptămână din vacanța lor la muzeu, le-a 
înmânat o diplomă de participare și un CD cu cele mai frumoase momente sur-
prinse în timpul desfășurării Școlii de vară.

Pentru că pe parcursul Școlii de vară s-au legat prietenii între copii și pen-
tru că era ultima zi pe care o petreceau împreună, animatorii firmei Happy Town 
le-au organizat o petrecere surpriză la care au fost invitați Mini și Mickey mouse, 
două personaje foarte îndrăgite de copii.

10.10–12.11.2015 Proiectul cultural „Povestea Porților de Fier”
Muzeul Regiunii Porților de Fier în parteneriat cu Liceul de Arte I. „Șt. Paulian” și 

SC Happy Town SRL implementează proiectul cultural „Povestea Porților de Fier”, 
proiect cofinanțat de Administrația Fondului Cultural Național. În cadrul acestui 
proiect, în perioada 10.10.2015–12.11.2015, se desfășoară atelierul de creație artis-
tică și prezență scenică și atelierul de creație plastică. În cadrul atelierului de 
creație artistică și prezență scenică, tinerii participanți au primit informații deta-
liate despre patrimoniul natural al Muzeului Regiunii Porților de Fier și al Defileului 
Porțile de Fier. Au fost selectate cele mai importante elemente naturale patrimo-
niale pentru a crea rolurile din Povestea Porților de Fier, pornind de la noțiunile 
de bază ale patrimoniului natural. Adaptarea rolurilor în limbaj de poveste, astfel 
încât să fie transmise corect informațiile despre patrimoniul natural, precum și 
interpretarea rolurilor din Povestea Porților de Fier sunt câteva dintre activitățile 
acestui atelier de creație. În cadrul atelierului de creație plastică, au fost ana-
lizate aspectele morfologice, ecologice, etologice ale elementelor naturale patri-
moniale selectate în vederea realizării decorului tridimensional și personalizării 
costumelor personajelor din Povestea Porților de Fier. Personalizarea costumelor 
cât și realizarea schițelor pentru decorul tridimensional al Poveștii Porților de Fier 
sunt activități premergătoare spectacolului Povestea Porților de Fier. Proiectul 
s-a încheiat cu un spectacol susținut în sala de spectacol a Casei Tineretului.

08–11.12.2015 Proiect Școala de iarnă OBICEIURI ȘI TRADIȚII DE IARNĂ
Secția Relații Publice, Marketing Cultural și Pedagogie Muzeală a Muzeului 

Regiunii Porților de Fier în colaborare cu S.C. Happy Town SRL a organizat un 
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eveniment dedicat sărbătorilor de iarnă „Obiceiuri și tradiții de iarnă”. Evenimentul 
a constat în trei ateliere de lucru susținute în cadrul Muzeului de Artă și o festivi-
tate de premiere desfășurată în Carrefour (Zona Mall). 

Primul atelier „Nuielușa fermecată” a constat în realizarea unor nuielușe și 
sorcove folosind ca materiale auxiliare hârtia creponată. La acest atelier au parti-
cipat, începând cu ora 12,00, elevii clasei a III-a, coordonați de înv. Milica Boboșa 
din Școala Gimnazială nr. 3, iar de la orele 14,00 au fost prezenți, elevii clasei a 
IV- a, coordonați de înv. Liliana Boeți din cadrul Școlii „Regele Mihai I”. Copiii au 
primit informații despre obiceiul popular românesc practicat pe 1 ianuarie în care 
se folosește sorcova confecționată dintr-un băț și din hârtie colorată. 

La cel de-al doilea atelier intitulat „Brăduț, brăduț, drăguț!” au participat 
elevii Școlii Gimnaziale „Alice Voinescu”, care au realizat de această dată, felici-
tări și ornamente de Crăciun. Începând cu ora 12,00, au fost prezenți în cadrul 
Muzeului de Artă elevii de la grupa „0” coordonați de înv. Mihaela Popescu, fiind 
urmați la orele 14,00 de elevii clasei a V-a, coordonați de prof. Lidia Neagu. În rea-
lizarea ornamentelor de Crăciun s-au folosit crenguțe și conuri de brad, lumânări 
și fundițe colorate. La finalul fiecărui atelier, copiii au plecat spre casă cu obiec-
tele realizate la muzeu (nuielușe, sorcove, felicitări sau ornamente de Crăciun).

Cel de-al treilea atelier „Mireasmă de pâine caldă” a constat în frământarea 
aluatului de pâine pentru realizarea covrigilor și colindeților specifici sărbăto-
rilor de iarnă. La acest atelier au participat elevii clasei a IV-a, coordonator înv. 
Aurelia Ghidel de la Școala Gimnazială „Petre Sergescu”, dar și copii din Centru 
de Incluziune „Constantin Pufan”, care la finele atelierului, au putut mânca din 
produsele realizate.

Vineri, 11 decembrie 2015 la ora 16,00 în Carrefour a avut loc serbarea „Uite 
vine Moș Crăciun!” în cadrul căreia au fost premiați elevii prezenți la celor trei 
ateliere, elevii care ne-au fost alături în activitățile întreprinse de-a lungul anului, 
dar și elevii Liceului de Arte „I. Șt. Paulian” partenerii noștri în proiectul „Povestea 
Porților de Fier”. 

Cu această ocazie cadrele didactice care ne-au sprijinit în realizarea 
activităților cultural educative pe parcursul întregului an 2015, au fost premi-
ate cu diplome și materiale publicitare. Copiii din cadrul Palatului Copiilor din 
Drobeta Turnu Severin ne-au încântat cu colinde autentice românești, dar și cu 
melodii din repertoriul internațional. La spectacol au fost invitații Moș Crăciun cu 
cele două Crăciunițe.
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„HAI SĂ FACEM UN CASTEL!” – ATELIERE DE 
BRICOLAJ LA MUZEUL NAŢIONAL PELEŞ

Daniela Voitescu1

ALLONS CONSTRUIRE UN CHATEAU! – ATELIERS DE 
BRICOLAGE AU MUSEE NATIONAL PELES

Le Musée National Peleş se propose de contribuer pleinement au développe-
ment culturel et éducationnel des enfants et des jeunes gens, par l’organisation 
en partenariat, des programmes de vacances culturelles, des cours concernant 
les droits des enfants et d’autres activités captivantes. Ces programmes offrent 
aux enfants l’occasion de se découvrir de nouvelles passions, le bricolage et le 
recyclage créatif et encouragent le développement de ces activités en famille.
Mots clé: château, Peleş, bricolage, éducationnel 

Cuvinte cheie: castel, Peleş, bricolaj, educaţional

Localizat în oraşul Sinaia, la poalele munţilor Bucegi, la o altitudine de 970m, 
Muzeul Naţional Peleş este depozitarul a peste 60 000 de obiecte de artă şi are 
peste 410 000 de vizitatori anual, din care 45% sunt copii.

Despre castelele de la Sinaia. Castelul Peleş a fost reședința de vară a 
primului cuplu regal din România, Carol I de Hohenzollern Sigmaringen şi 
Elisabeta de Wied. Construit între anii 1875–1914, în stilul Renaşterii germane, 
castelul a fost dotat cu tot ceea ce era nou în știință şi tehnică la sfârşitul seco-
lului al XIX-lea, fiind dotat cu: electricitate, apă curentă, canalizare, lift electric, 
sistem dual de încălzire, cu calorifere şi prin inducție de aer cald prin pereţi şi 
podele etc.

Castelul Pelişor a fost reședința de vară a cuplului regal Ferdinand şi Maria.
Construit între anii 1899–1902, după planurile arhitectului ceh Karel Liman, 

castelul reia în arhitectura exterioară elementele stilului Neor Renaştere germană.
Obiectivul general. Muzeul îşi propune să contribuie din plin la dezvoltarea 

1	 muzeograf, șef secție Relații Publice, Marketing, Proiecte Culturale, Muzeul Național Peleș, 
Sinaia e-mail:danavoitescu@yahoo.com



156  ‌|  Daniela Voitescu

culturală şi educaţională a copiilor şi a tinerilor, prin organizarea în parteneriat a 
unor programe de vacanţă culturale, unor cursuri despre drepturile copiilor şi a 
altor activităţi captivante.

Obiectivul specific. Proiectul oferă copiilor ocazia de a-şi descoperi noi pasi-
uni, bricolajul și reciclatul creativ şi încurajează desfăşurarea acestor activităţi în 
familie. 

Activităţi specifice: 
1. vizitarea Castelelor Peleş şi Pelişor, 
2. construirea unui castel în miniatură folosind un kit realizat de părinţi, 
3. recondiţionarea unui mobilier de gradină din materiale reciclate (paleţi din 

lemn).
Rezultate anticipate:
– creşterea numărului de vizitatori la Castelul Pelişor;
– formarea unei oferte culturale diversificate pentru familiile cu copii care 

vizitează muzeul;
Grupurile ţintă şi beneficiarii proiectului sunt reprezentate de elevii de de 

la şcolile din Sinaia şi Buşteni, însoţiţi de cadre didactice şi părinţii cu copii din 
ciclul primar, aflaţi în vizită la muzeu.

Organizarea atelierelor are loc în ziua respectivă şi se valorifică spaţiul din 
curtea interioară a Castelului Peleş unde se amplasează mesele de lucru şi sca-
une. Atelierele sunt specifice etapelor activităţilor şi constau în:

1. confecţionarea kiturilor;
2. asamblarea paleţilor.
Atelier 1. Confecţionarea kit-urilor: activităţile avute în vedere sunt realiza-

rea desenelor părţilor componente ale unui castel stilizat, pe bucăţi de polistiren 
extrudat, apoi decuparea pe contur, cu traforul, urmată de lipirea părţilor compo-
nente şi pictarea ansamblului.

La această activitate participă părinţii însoţitori şi elevii începând de la vârsta 
de 12 ani, care pot mânui aparatele de traforaj, împreună cu copiii de vârstă mică, 
pentru pictură. 

Atelier 2. Recondiţionarea unui mobilier de grădină din lemn: părţile com-
ponente ale acestui mobilier (masă) sunt obţinute în prealabil prin dezmembra-
rea paleţilor din lemn, operaţie realizată în prealabil de personalul muzeului, la 
etapa de organizare a atelierelor.

Participanții asamblează masa din lemn, apoi o lustruiesc şi o vopsesc.
La final, toţi copiii pot lua acasă macheta realizată, primesc o diplomă de 

participare, iar cadrele didactice primesc o adeverinţă de participare din partea 
muzeului.

Durata activităților: 3 ore.
Parteneri: Centrul Cultural Palamari, DREMEL-firmă americană renumită 

pentru uneletele rotative, Policolor, TEMAD.
Materiale și ustensile folosite: polistiren extrudat pe suport MDF, paleţi din 



„Hai să facem un castel!” – ateliere de bricolaj la Muzeul Naţional Peleş  |  157 

lemn, tempera, Dremel Glue, staţia de traforaj Dremel Moto Saw, pistolul de lipit 
Dremel Glue Gun. 

Evaluarea proiectului: s-au înscris 200 vizitatori în cadrul proiectului, dar 
numai 70 au participat la ateliere, dintre care 40 copii cu vârste cuprinse între 
4–15 ani.

Caietul de impresii
«Aceste programe educative la care s-au înscris şi elevi ai şcolii noastre, sunt 

menite să transforme vizitele la muzeu, din acele excursii, în nişte resurse de învă-
ţare cu suport didactic şi să devină în timp o modalitate de dezvoltare a unei prie-
tenii de durată între muzeu şi şcoala ». (Teodor Calciu, director, Şcoala Principesa 
Maria, Sinaia)

Replicabilitatea proiectului: proiectul Hai sa facem un castel! se bazează pe 
posibilităţile interne ale Muzeului Naţional Peleş şi disponibilitatea directorilor şi 
cadrelor didactice ale şcolilor din Sinaia.

Gradul de accesibilitate al proiectului este ridicat, iar un astfel de proiect 
dinamizează viaţa culturală în plan local şi prin diversitatea activităţilor pe care le 
desfăşoară în relaţie directă cu publicul vizitator de muzeu, propunând activități 
atat extracurriculare, precum şi familiale.
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Afișul proiectului
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La traforaj

j
Asamblarea machetei
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Atelierul la final


